



# 浙江法制报

星期五 2019年10月 | 11  
农历己亥年九月十三

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址: http://zjfzb.zjol.com.cn | 邮箱: zjfzbxw@126.com | 第5850期 今日12版

## 浙江政法系统迎来第一朵“融媒云”

# 丽水法院融媒体指挥平台正式上线

本报记者 余春红 高敏 许梅  
通讯员 林珊 陈艺尹

本报讯 10月10日,丽水法院融媒体中心揭牌暨丽水法院融媒体指挥平台启动仪式在丽水市中级人民法院举行。这是浙江法院系统成立的首个融媒体中心,“丽水法院融媒体指挥平台”则是浙江法院系统乃至浙江政法系统的第一朵“融媒云”。丽水法院融媒体中心的成立和“丽水法院融媒体指挥平台”的上线运行意味着丽水法院的新闻宣传工作率先告别传统单兵作战模式,实现新闻宣传的资源整合、平台聚合,也标志着浙江法院迈出了探索媒体融合发展、实现传统媒体与新兴媒体大合唱的新步伐,翻开了全省法院融媒体发展的新篇章。浙江高院审委会专职委员许惠春,丽水市中级法院党组书记、院长蒋卫宇等出席揭牌仪式。

“丽水法院融媒体指挥平台”是在浙报集团自主开发的天目云融媒体平台的基础上,运用大数据和人工智能技术,将法院的新闻宣传工作从信息指挥、内容生产分发、传播效果评估、政法热点聚合、学习活动支撑等五个维度,进行数字化转型升级的平台支撑。平台一期主要由三大区块7大功能板块组成。三大区块分别是“法院资讯”“综合资讯”和“指挥平台”。第一、二区块主要对全网的热点资讯和话题进行实时排行,从而为法院的新闻宣传工作提供资讯支撑服务。第三大区块“指挥平台”是平台的核心区块,内含领域资讯分析、法院微信矩阵、新闻素材共享、法媒一键供稿、庭审执行直播、宣传成果专栏、宣传考核等板块。这些板块的功能助力真正实现媒体资源整合和效能扩展,进一步推进丽水法院形成全媒体传播格局。

启动仪式上,丽水中院小编就“丽水法

院融媒体指挥平台”的功能及应用进行了现场解说演示。小编说,该平台解决了发稿、审核、信息获取“三大难”。在过去,小编稿子写好了,层层审核效率不高。拥有融媒体指挥平台账号后,小编写稿、审核和共享实现了全流程线上走,稿子的进展状态可以随时掌握,高效、留痕都不在话下。稿子审核好后,小编只要通过“法媒一键供稿”,点击“租户间共享”,一勾一选,稿子马上就会进入各大媒体稿库,“秒速”完成多方投稿。如果中院要从基层院的推文里挑选一些内容,小编对所有基层院已经推送的内容一目了然,再也不用在手机里一家一家微信公众号点过去,这得益于平台的订阅资源板块的强大整合功能。“这是一个功能强大又贴心的宝藏平台。”小编兴奋地介绍。

平台的7大板块每一个都功能强大。在法院法制资讯板块,平台可以分丽水市、

浙江省乃至全国三级地域范围,在全网抓取法院新闻进行实时排行,一段时间内的最热话题,某一条法院及法制类资讯阅读量、热度,都可以在这里看得一清二楚。更“智能”的是,一旦网络上有跟法院相关的突发新闻,平台还会立即跳出“突发”字样的提示并跳出相应的标题。

“指挥平台”区块融合了更多的深度运用功能板块。比如通过对领域内资讯专业权威的分析抓取新闻热点,精准地宣传、策划出更多“爆款”法院新闻;对丽水12个法院微信公众号内容维护情况,平台也可以通过后台运算,对每个公众号的周榜数据或月榜数据进行排行,更直观地了解丽水法院的微信矩阵;另外,平台还具备新闻宣传素材共享、一键向多家媒体供稿和直播庭审、执行,以及宣传成果的效果展示、追踪等功能,实现了新闻宣传工作的精准、高效、集约运行。

## 导读

**即日起,浙江严查不系安全带上高速  
特别提醒:坐后排也要养成系安全带的习惯**

| 2版

**侵害女童长达6年,  
嫌疑人到案后否认奸污行为  
检察官“零口供”追罪,  
吁请家长重视儿童性教育**

| 5版



## 交通安全课送进民族村

10月10日,新昌县公安局交警大队民警走进江南民族村——镜岭镇外婆坑村,向村内13位少数民族(白族、壮族、土家族)妇女宣传交通安全知识,她们紧紧围绕着交警听得十分认真。据了解,新昌交警以农村群众特别是中老年人为重点,利用群众休息时间开展精准宣传,提高群众文明交通意识,预防和减少道路交通事故的发生。

见习记者 胡思源  
通讯员 吴钢

# 6岁女儿雷雨天家门口失踪 22年后福利院里母女相拥

本报记者 陈佳妮 通讯员 林利军 周德峰

“小丹(化名),你不是被爸爸妈妈遗弃的,你是年幼时走丢的,我们找你找得好苦啊……”近日,在杭州市第一社会福利院,看着日思夜想的女儿,妈妈玉香(化名)泪流满面。

22年,为寻找走丢的女儿,她在三门县和宁波小港间不知往返了多少趟;22年,她不知在梦里哭醒了多少次。这次,终

于团聚了。

“真的感谢你们寻亲团,感谢林警官,没有你们,有生之年我可能都见不到女儿……”这位55岁的母亲哽咽着说。

## 6岁女儿雷雨天失踪

22年前,玉香夫妇将大女儿留在三门县娘家,带着6岁的二女儿小丹在宁波市小港开发区打工。

1998年暑假的一个下午,雷声大作,玉香发现在屋外玩耍的小丹没回房间,就冲到外面叫女儿回家。可挨家挨户敲门后,还是没找到小丹。玉香慌了,和丈夫找遍周边的车站、码头、湖港、池塘甚至粪坑,全都没有。夫妻俩赶紧去派出所报了案。

此后,夫妻俩再没有上班的心思,走上了寻女之路。

“为了女儿的事,我和丈夫没少吵架……”2006年,玉香选择了离婚。

此后,玉香一边在宁波、象山打工,一边寻找女儿,还多次到宁波公安打听女儿的消息,但每次都失望而归。

## 福利院的女孩是她吗?

这样的日子过了12年。

2018年8月,玉香在三门亭旁镇赶集时,遇到了三门寻亲团,一家人加入其中。在寻亲团的牵线搭桥下,大女儿带着母亲找到了三门县公安局刑侦大队民警林龙,进行了DNA血样采集和信息登记。

一开始,林龙通过DNA比对,并没有找到相似的人。今年3月,他发现一名疑似对象,但仔细比对后,排除了可能性。

9月23日,林龙建议玉香进行第二次DNA采集,并将她的数据输入杭州市公安局刚更新的打拐数据库进行比对。这下有了新发现:目前在杭州市第一社会福利院生活的女孩“林成生”,可能是小丹。

最精准也是最直接的鉴定就是父母双方DNA进行比对。林龙通过努力,在省公安厅相关部门的帮助下,联系上了小丹的父亲,不只提取了他的DNA数据,还进行了人像比对,结果女孩“林成生”与她的疑似生父相似度较高。

又经过2次DNA比对,最终认定,“林成生”就是玉香的女儿小丹。

(下转2版)

律企联  
中小企业免费法律咨询平台

